

淡江時報

793期 品質格言：產品品質要領先，必須重視品質管圈。(管理學院提供)

弘富寬頻

寬頻上網 最佳選擇

每月 249元

折價券 100元

免電話費、免電路費、免綁約、獨立頻寬、不互相干擾、網路不塞車

全面升速3M

發行所：淡江大學
創辦人：張建邦
發行人：張家宜
社長：馬雨沛
社址：台北縣淡水鎮海山街151號
電話：02-26250584
傳真：02-26214169
中文網址：http://tkutimes.tku.edu.tw/
Tamkang e-Times：http://tkutimes.tku.edu.tw/New/english.php

8780新淡江人 9月登克難坡

新生講習縮短摸索期 學長姐期待：崗上生活一起enjoy

【記者陳思嘉淡水校園報導】隨著99學年度大學指考放榜，本校約有7707位新鮮人將踏上克難坡，在五虎崗展開新生活；若再加上轉學生約1073名，開學後，校園中將有8780張新面孔，加入淡江這個大家庭。其中碩、博士生占1580人、外籍生73名、僑生294名；而蘭陽校園今年4系共招收250名新生，甄試入學即占了162人，比例高達65%。

為迎接新鮮人到來，除了各系所學長姐已著手規劃各式各樣的迎新；學校也正積極籌劃一系列活動，幫助新生更快熟悉校園環境，順利展開大學生活。全校新生體檢暨校園安全講習將分梯次於9月9、10日舉行，由校長張家宜帶領新生爬上克難坡，完成象徵成為淡江人的儀式，然後於紹謙紀念體育館進行講習。

另外，「淡江社團起飛go」社團招生博覽會，亦將於9月9、10日在海報街熱鬧登場，9月15日晚上舉辦社團之夜，由各社團帶來動態表演；全校200多個社團各個摩拳擦掌，準備秀出十八般武藝，吸引新血加入。博覽會活動執行長財三陳宛君表示，新生入學難免須經過一段摸索期，希望藉此幫助他們更快適應新生活，「淡江學習資源充足，而且生活很自由自在，期待學弟妹的到來，一起enjoy這美好的校園生活。」

此外，學務處住宿輔導組將於本月14、15日舉辦淡水校園「學生宿舍參觀日」，蘭陽校園則於21日舉行，屆時將開放校園男、女生宿舍供新生及家長參觀，並安排專人導覽及解說；生活輔導組於14日在商館B217、B218舉辦「就業貸款講習」，上、下午各一場；僑生輔導組於9月8日在覺生國際會議廳舉辦「新生入學輔導講習」；盲生資源中心也將於9月8日針對身心障礙生舉辦「新生營」。

雷光夏新作 果實 賀壽 MV 網上秀

【本報訊】為慶祝60週年校慶，本校邀請大傳系系友、金曲獎最佳作詞人雷光夏創作專屬的歌曲日前出爐，曲名為《果實》，由雷光夏親自演唱；並配合歌曲由大傳系系友王亮鈞、陳方偉、莊子慧拍攝MV，於大學博覽會時播出，並在網絡上引發熱烈討論，圖為MV中男主角努力不懈實驗有成，獲老師嘉勉之片段。歡迎同學上網觀看，網址：http://www.youtube.com/watch?v=15HoF-ZUAU。



(圖/陳方偉提供)

張家宜續任第10任校長 領淡江邁另一高峰

陳慶男膺董事 感念母校栽培 鼎力支持校務發展

【記者林嫻淡江校園報導】本校第9任校長張家宜聘期於7月31日屆滿，本校董事會於第10屆第七次會議選出第10任校長，全體董事一致通過，敬聘張家宜校長續任；會中並選舉第11屆董事會董事，現任董事張家宜、陳雅鴻、林嘉政、洪宏翔、李承泰、汪國華、李坤炎、楊志雄續任，陳慶男新任。

8月2日布達及單位主管交接典禮中，由董事會主任秘書周新代表董事會致送張家宜校長續任聘書，並說明第10任校長張家宜的任期規定，任期為四年一聘。張校長的第10任校長任期自民國99年8月1日起至103年7月31日止。對於未來四年的工作方向，張校長表示，短期重點包括開學後即將降臨的60週年校慶活動及校務評鑑；長期發展則包括教學、行政、管理，以「不連續的時代」、「黑天鵝效應」的前瞻概念，以及面對少子化、未來台灣畢業的學生如何在兩岸四地更具競爭力等前提，規劃尋找創新突破的方法，以期帶領學校走向另一高峰。

此外，新任董事陳慶男為本校商學系校友，民國58年畢業，為國內最大民營造船公司慶富集團總裁，曾任中華民國淡江大學校友總會總會長，現任淡江大學世界校友會聯合會會長，對於拓展本校校友會會務，促進校友向心力不遺餘力。膺任董事後，他表示，因為母校的栽培，才能有今天的他，所以對母校有十分深厚的感情，未來將全力以赴，依循淡江的辦學理念，協助母校邁向更美好的未來。

虞國興任學副 全力以赴拚學術

【記者陳思嘉淡水校園報導】本校99學年度布達及單位主管交接典禮，於2日上午10時在覺生國際會議廳舉行，由校長張家宜主持，學務副校長陳幹男任期屆滿，由水資源及環境工程學系教授虞國興接任，另包括19位教學一、二級主管，10位行政二級主管交接，並頒發5個新設單位印信。

其中，蘭陽校園全球化研究與發展學院、創業發展學院合併為全球創業發展學院，由劉文華任院長；研究發展處新設文化創意產業中心由趙雅麗任執行長；工程法律研究發展中心由范素玲任主任；整合戰略與科技中心由翁明賢擔任主任。商管學院新成立商管聯合AACSB辦公室，執行長由林谷峻出任。

張校長除了對卸任主管為學校的貢獻、付出表示感謝外，也期勉新任主管因應即將到來的校務評鑑，仔細研讀《大學生學習成果評量》，清楚建立學習機制，熟悉校務評鑑規範，期望共同為淡江更上層樓打拚。

新任學務副校長虞國興為美國普渡大學博士，曾任工學院院長多年。他表示，接下這個職務心情很惶恐，很榮幸接下這項挑戰，也期許自己全力以赴；對於上任後的計畫，首先要努力提升學術能量，協助老師並培養學生，希望能給予同學最好的學習資源。

▲8月2日，由水資源及環境工程學系教授虞國興(右)接任，校長張家宜(左)交接。 (攝影/林奕宏)

兩岸計算機作品賽 資管生奪二大獎

【記者施雅慧淡水校園報導】本校資管系張筱筠、林詒慧，在指導老師資管系副教授梁恩輝帶領下，日前與政治大學、中央大學，代表台灣赴四川成都參加中國資訊經理人協會主辦之「2010泛珠三角(9+3)安杯大學生計算機作品賽」總決賽，本校自中國、澳門、香港等地51個參賽隊伍中脫穎而出，以「動物王國-幼兒益智觸控資訊系統」，榮獲金牌獎、最佳答辯獎二項大獎。

「動物王國-幼兒益智觸控資訊系統」主要針對幼兒與學習繪圖所設計，以觸控方式螢幕為平台，運用電腦動畫與聲音的功能，增加使用者的學習興趣。有別於其他繪畫系統，使用者於觸控螢幕上繪畫動物完成後，該動物會如真實般動了起來，並搭配各種動物的知識、英語單字、互動遊戲與動畫內容，以達到寓教於樂的目的。

組長張筱筠表示，感謝指導教授梁恩輝，從校內專題至校外比賽，不斷地給予技術上的糾正與心靈上的輔導，大家才能克服緊張，堅持到最後一刻。此外，比賽的最大收穫，是從與大陸學生的相處及作品交流，發現不同的文化和思維，這都是課堂中難以學習的寶貴經驗。

西語師生活訪 巴拿馬校友設宴

【記者符人懿、施雅慧淡水校園報導】本校配合外交部擴大推動「國際青年大使交流計畫」，由西語系副教授林惠率領西語系及歐研所學生組成的「國際青年大使團」，於日前抵達巴拿馬進行為期二週的學術文化交流活動。巴拿馬校友會設宴招待，並邀請我國駐巴國大使柯森羅蒞臨，為同學們面授機宜。

訪問團除進行學術及文化交流之外，也赴巴國境內老人中心、希望之家及邊緣兒童之家等，發揮淡江學子的志工精神與活動創意，達到實行國民外交的目標。西語系碩三黃姿綾表示，對巴拿馬的貧富差距印象深刻，也對當地小孩的主動學習態度相當感動，「小孩勇於表達想法，並感謝我們的教導而給予熱情擁抱，這都是台灣學生少見且不敢的舉動。」

巴拿馬淡江校友會致贈青年大使團成員巴國原住民手工藝品MOLA(為一種巴國KUNA族婦女製作之掛布藝術)，同學們則以隊歌《你是我的花朵》舞蹈回饋母校學長姐。黃姿綾說：「感謝校友會會長邱慶海熱情的款待，他很關心同學的適應狀況，並且提醒該注意的細節，讓大家感到相當窩心。」

蔡宜穎：活潑自信 合作精神致勝

(資圖系系友、獲2004、2008年廣播電視金鐘獎)
因製播全國學生音樂比賽特別節目-「音樂超壓SHOW」，曾邀請淡江口琴社學弟妹們到節目與他進行PK，錄音時，我觀察到學弟妹比他校同學自信、活潑、有創意，且向心力很強，也因為絕佳的合作精神與默契，曾經兩年順利獲勝。得以在空演演奏淡江大學校歌，為校爭光！每次聽見母校校歌的悠揚樂章，心中均深以身為淡江人而驕傲。至今，淡江開放的學風、蓬動的社團發展及學生團隊合作的精神，仍令我印象深刻。

鍾志華：資源充沛 創新力持續更新
(化材系系友、獲教育部97年度全國教學卓越獎「國中組」金質獎)

獎「國中組」金質獎

圖書館擁有最新的論文、期刊，讓學生的視野不狹隘，也讓教師的專業知識與技術能持續更新，所以能在實驗、研究上不斷創新，這或許也是淡江校友在《Cheers》雜誌調查中，居私校「具有創新能力」排名第1的原因吧！

施清文：廣納百川 學習意願強
(中文系系友、獲大觀基金會「第十三屆全球熱愛生命獎章」)

淡江學風自由、學生活潑有分寸，且畢業校友在各行各業的表現也相當傑出，不會輸給公立大學學生，這是因為淡江學生學習意願強、可塑性高，他們知道自己該做什麼，也願意學習新事物。而且淡江人做學問總能廣納百川，老師教學不侷限於特定門派，中西比擬，讓學生吸收各家學問再統整，並能提出自己的見解。

黃莉菁：主動用心 突破壓力不逃避
(保險系系友、獲中國青年報國慶98年青年獎章)

淡江的社團很多，學生辦活動時非常團結、很有向心力。就我以前擔任淡江親善大使的經歷，接待外賓代表學校，團隊合作非常重要，大家會針對細節的事前分工，並做扎實的規劃；之前曾回校教親善大使姜美儀，發現學弟妹很好學、很主動，課間主動踴躍發問，課後也會用心練習，不會逃避壓力，而是想著如何去突破。

(文/張莘慈、陳思嘉整理)

服務隊授旗 師生暑期播愛

【記者陳思嘉淡水校園報導】學生事務處課外活動輔導組於6月28日上午11時在商館B713舉辦「暑假社會服務隊授旗暨行前研習會」，海天青、西語學會等23個社會服務隊，約190位師生於暑假期間將愛心播撒至全各地，甚至遠至東埔寨及中南美洲服務。

會中前學務副校長陳幹男期勉同學：「發揮社會服務隊具有passion、energy、responsibility、honor的精神，服從隊規並注意自身安全，讓被服務的人感受我們的愛心。」此外，本校服務隊今年首次到中南美洲服務，陳幹男為他們加油打氣，「希望同學透過服務經驗，建立自己的信心，期許大家滿載而歸。」

選擇淡江的 60個理由

- 理由56、行動M校園即時資訊 帶著走
- 理由57、圖書館設備新藏書豐 號稱淡江SOGO
- 理由58、設情境語練教室室言 聯誼專區創新英語教學
- 理由59、工學院斥資千萬打造 CAE實驗室
- 理由60、首設電話語音線上即時選課與註冊

國泰人壽 霞閣 三五成行 關關有優惠

99年度國泰霞閣住宅優惠內容(限學生適用)

- 1 學生暑期優惠
五-九月期間簽約一年者，每人贈送新光三越禮券3,000元。
- 2 同行優惠
兩人(含)以上承租一年者，學生每人每學期減免3,000元。
- 3 女大生優惠
(1)簽約B棟一年者，贈送Crystal Bailia化妝包乙個(詳贈品說明)。
(2)三人同時承租B棟同一戶(三房格局)，學生每人每學期減免5,000元。(與兩人同行優惠擇一適用)

交通便利任你行
免費交通車(通達捷運站、淡江大學)、
停車方便，提供汽、機車停車位(機車位免費)。

安全防護好安心
安心住居：定期消毒、結構安全檢查。
安全規劃：全天候警衛巡邏、嚴密卡門禁管制。

優質生活設備全
提供基本傢俱設備、無須另行備置。
室內環境優雅舒適及有線電視。
多功能公共設施空間：小劇院、KTV、視聽多功能娛樂室、閱覽室。
備有休閒運動設施：健身房、桌球室、桌球室、桌球室、桌球室、桌球室。

其他好康
重要節慶舉辦戶外聯歡活動。
每週播放熱門電影。
提供在校學生申請獎學金。(詳細辦法依本公司公告為準)
通車速遞：學期期末考期間，提供復習點心。

淡水校園：25137台北縣淡水鎮英專路151號
台北校園：10650台北市金華街199巷5號
蘭陽校園：26247宜蘭縣礁溪鄉林美村林尾路180號
網路校園：http://www.cyber.tku.edu.tw